Moto rettilineo uniforme: S(t) =S, + Vvt

1
Moto rettilineo uniformemente accelerato: S(t) =S, +V, t + E at’ v(t) =v, +at
Moto circolare: $(t) =4+t vy, =Ro w=— a = R
T
Moto armonico semplice: 5
s(t) = Asin(wt) v(t)= Awcos(ot) a(t)=—Ao’sin(ot) o= a=-w’s
T

—

Forze: I:peso = mg I:elastica = _kX I:attrito = /Lll:contatto

Momento di una forza: M = a X |E a e il vettore distanza tra il polo e il punto di applicazione della forza

L

Lavoro di una forza: | = |E .S Potenza: W = —
At
o 1 2 . . - - L2
Energia cinetica: E, =—mv Energia potenziale gravitazionale: U , = mgh edelastica: U, = —KkX
K g el 2
Teorema del lavoro e dell’energia cinetica: AE, = L;j;  Perle sole forze conservative: — AU = Leoys

Conservazione dell’energia: AEK +AU = LDISS

F m
Pressione: P = F:rp Densita: 0 = v Legge di Stevino: P = Py + pgh
i i v Spinta di Archimede: S, = p.V
Portata massica : Q,, = Portata volumica: Q, Y pinta di Archimede : 5, = PV (

. . s Sy =Sy
Lavoro della forza di pressione : L = P - AV Equazione di continuita: 1%y 272

1 1
Teorema di Bernoulli per un fluido ideale: Epvl +p00h +P, = E/OV2 + pgh, + P,

Teorema di Bernoulli per un fluido viscoso: AP, + APg +AP+AP, =0
8nl

Legge di Poseuille: APV = PA - PB = RFQ RF = F
0

Calore scambiato tra due corpi: Q=mcAT Calore durante un passaggio di stato: Q=mAi

Equazione di stato dei gas perfetti: PV =NRT  Dilatazione termica lineare: | = |0(1+ o AT)

Energia interna di un gas: E = % NRT
Q=mc, AT

Calore scambiato da un gas durante una trasformazione: isocora Q@ =mc, AT isobara:

L =1-— chduto

1° principio della termodinamica Al =Q —L  Rendimento di una n =
Qassorbito Qassorbito

macchina termica:
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- ql?Z f Campo elettrico: E = E
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Corrente elettrica: | = Zt Prima legge di Ohm: R = 1 Seconda legge di Ohm: R = pg

Forza elettrostatica: IE = Lavoro della forza elettrostatica: L = qAV

Potenza: P=AV |

Relazione velocita, lunghezza d’onda e frequenza: V=7 f

Legge di Snell:  n,Sing =n,sin g,
1
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Legge dei punti coniugati per una lente sottile: +
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Legge dei punti coniugati per una diottro sferico: +
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COSTANTI:

Accelerazione di gravit: ¢ =9.8m/s’

Velocita della luce nel vuoto € =3*10° m/s?

Costante dei Gas R =8,314 J /mol K

Costante di Boltzmann ~ Kg =138*102 J/ K

Carica dell’elettrone € = 1,6*10719 C

Costante dielettrica nel vuoto &, =8,85*107* C*/Nm’

Permeabilita magnetica nel vuoto 44, =47*107 Tm/ A



